

没爬过泰山也来考导游证

不了解景点,考前狂背教材不管用

本报泰安11月14日讯(记者

周倩倩) 没爬过泰山,泰安大部分景点没去过,背背教材来考试……14日,2011年泰安市导游人员资格考试面试现场,不少考生“卡壳”。考官表示,旅游资格考试更注重考生综合素质与应变能力,而不是死记硬背。

14日下午,2011年泰安市导游资格考试举行今年首场面试,记者在现场发现,不少考生都是泰城在校大学生。18日面试,今天来熟悉考点的一位考生就说,刚上大一他还没有爬过泰山,对于泰安旅游都来自教科

书。

“面试的时候,考官提了一个关于龙之旅的问题,因为不了解情况,几道题都靠临场发挥,教材上背过的材料都用不上。”山东农业大学大二女生曲英丹说,到泰安上学后,还没爬过泰山,大部分景区景点没逛过。

刚刚走出考场的一位考生拿起电话向朋友诉苦水,说自己在考场上太紧张,之前背的都忘了。这位姓王的女生是泰山医学院旅游管理专业大二学生,虽然学的是旅游专业,但对泰安景区、景点并不熟悉,仅在去

年学校组织下爬过一次泰山,方特、花样年华都没去过。“这次导游考试有专门的四本教材,我考试前一个星期突击背的。笔试还可以,可是一到面试环节,因为对景点不了解,一紧张都忘了。”

泰安市旅游局咨询中心主任,泰安市旅游协会副秘书长辛显增介绍,本次导游资格考试合格率将达到25%左右,导游资格考试更注重考生的综合素质与应变能力,知识面是否宽广。考官打分时会综合考虑这些因素,不会选择照本宣科、死记硬背的考生。

查黑心棉

14日,为防止不合格过冬用品上市,泰安市工商局泰山分局开展专项整治,集中检查辖区内棉被等产品,查处20多条“黑心棉被”。

本报记者 赵兴超
通讯员 施圣涛
摄



街头免费检测血糖

四成人血糖异常 自己竟不知道

本报泰安11月14日

讯(记者 周倩倩) 14日是世界糖尿病日,泰城12家医疗卫生机构到街头宣传糖尿病防治并为市民免费检测血糖。现场约有四成市民检测出血糖异常,大部分人平时未检测过血糖。

14日上午9点半,在东岳大街岱庙附近,很多市民在医院宣传点现场检测血糖。今年59岁的市民金胜龙检测出饭后两小时的血糖值为10mmol/L。医生提醒他可能患糖尿病,要及时关注血糖变化,同时控制饮食并加强锻炼。“以前也没测过血糖,就是偶尔觉得口渴,喝水喝得比较多,没想到自己可能得了糖尿病。”金胜龙说。

记者从解放军第88医院内分泌科主任孙中安告诉记者,糖尿病发病人逐年上升,但由于该病很难察觉,病人又缺乏自我监测和对病情的自我管理,导致病情很难控制和掌握。孙中安建议,如果市民有糖尿病家族史、体型偏胖,同时出现口渴、尿频等症状,要及时到医院检查,并定期检测血糖值变化。如果在家中用血糖仪检测血糖,要经常到医院进行仪器校准,以免出现数据偏差。

他表示自己只在查体的时候检查过,但从没有针对血糖值进行过检测。一位姓王的市民现场检测血糖值为28.6mmol/L,他表示过去没检测过血糖,但是最近两个月突然瘦了十几斤。泰安市中医医院内分泌科李医生表示,正常血糖值应该小于或等于7.8mmol/L,这位患者的血糖值过高,随时都有晕厥的可能性。在医生的建议下,这名患者赶往医院治疗。

解放军第88医院内分泌科主任孙中安告诉记者,糖尿病发病人逐年上升,但由于该病很难察觉,病人又缺乏自我监测和对病情的自我管理,导致病情很难控制和掌握。孙中安建议,如果市民有糖尿病家族史、体型偏胖,同时出现口渴、尿频等症状,要及时到医院检查,并定期检测血糖值变化。如果在家中用血糖仪检测血糖,要经常到医院进行仪器校准,以免出现数据偏差。